
 

Referat af Bestyrelsesmøde den 24. januar 2023 kl. 19.00  

Sted: Karl Henning, Mariavænget 8, 6520 Toftlund  

 

1. Velkommen og siden sidst  

Anita bød velkommen med et godt nytår. 

Orienterede om Nytårskur på rådhuset. 

Anita refererede fra KB møde. 

Drøftede forskellige valgformer når VE skal ud til vejledende afstemning  

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde  

Godkendt 

 

 

3. Politisk status ved gruppenæstformanden  

Bo – vedr. vindmøller   /     VE  

I April vælges nye områder. 

Der skal næste gang sorteres i forslag – efter guidelines  

Solceller på dårlig jord  

Skal økonomi holdes ude fra?/ og vælges efter andre kriterier. 

Er det lovlig med fond? (Ørting fonden) eller skal der laves forening  

Det juridiske skal være i orden. 

En fordel når projekterne er lokale, ---    så bruges overskud lokalt, og skatten bruges lokalt 
- I stedet for at investor evt. bor i Århus, og ikke bidrager med skattekroner i kommunen. 

 



 

  

Penge fra Fonden kan ikke direkte bruges på plejehjem m.v.   

  

 

4. Økonomi og medlemmer  

Regnskab og budget udl  

 

Forslag Vi afsætter kr. 50.000 i år/årligt til valgfond – vedtaget. 

Vi får 8, pr stemme i komune støtte  

 

a. Gentegning samt nytegning medlemmer – der er ca 180 medlemmer  

Brev til medlemmer ang gentegning (nyhedsbrev) 

Overskriften skal indeholde noget om betaling / forny dit medlemskab  

Evt sende medlemskort og skrive, at de får medlemskort, de har endnu ikke betalt, men det håber vi 

de gør. 

Nye medl skal betale 14 dage før årsmøde – indkaldelse skal ud 3 uger før  

Bestående medlemmer kan vente med at betale på dagen for årsmødet. 

Opkrævning skal ud til medlemmer midt februar. 

Kontingent ud særskilt med billede af Mobile Pay + der sættes QR kode på.  – nyhedsbrev fra 

Anita. 

 

Vi har 1 nyt medlem  

Nytegning (gerne i fredstid) – vi forsøger at sælge medlemskab til Tønder messen  

HUSK at vi alle skal tegne nye medlemsskaber.  

 



Alle der tegner medlemskab (+ gentegner ) i februar + indtil 14 marts har mulighed for at vinde en 

halv gris  

Produceret af lokal landmand + slagtet og vacuumpakket 

Vacuumpakning betales af TL  

Vinder trækkes ved generalforsamling  

Sponsoreret af Henrik R  

 

 

5. Arrangementer 
a. Tøndermessen  

Vi fik uddelt fribilletter – så vi kan invitere nogen med. 

 

For at tiltrække folk, har Lisbeth popkornmaskine med – så tiltrækker vi børn ( og dermed 
også deres forældre)  

 

 

Når der sælges medlemskort på messen, får køberne et TL krus. 

Medlemskab gælder kalenderår 

Der er konkurrence på messen, hvor gevinsten er paraply. 

 

6. Kommende årsmøde  

Invitation skal ud 3 uger før –  årsmøde tirsdag den 28. marts kl 19.00.   

Henrik R finder ud af om vi kan være på den gamle kro i Bredebro 

1 best medem er på valg 

Best vælger sekr og kasserer for et år af gangen 

 



Hvem ku være trækplaster – en god formidler interessant og eller morsom  

Foreslået: Anne Marie Ludvigsen  

Skovridder Bent Rasmussen vedr. natur  

Turistchefen Collin-    Anita tager kontakt  

Vi er medlem af Tønder erhvervsråd – det kan vi benytte os af, evt. Norlyck (gin) Tønder 

Dagsorde Til årsmøde m.v. sendes ud af LE/ Tommy 

Pris kaffe kr. 50,- 

 

7. Oprettelse årshjul/aktivitetshjul  -  har Tommy og Anita  

For vores overskuelighed  

Plot ting ind i årshjul – det er et ønske fra KB gruppen  

Internt i 1. omgang – måske senere på hjemmeside 

Evt. alle gruppemøder og KB møder og evt. spændende punkter  

 

8. TL i fremtiden  

De unge  

Allan foreslår – Tønder Listen ungdom –  

Skal vi oprette en sådan? – eller skal vi få unge med i netværksgruppen  

 TL har været med til at oprette ungeråd  

Anita har spurt I skoleklassen - Unge interesserer sig for klima – med gør ikke en hel 
masse… 

Skal vi ha et ungdomsmedlemsskab? 

Evt. unge der inviteres med til netværksgruppe 

Evt. gratis medlemskab gratis indtil 18 år   

Evt. en aktivitet for de unge 1 gang om året  

Når vi har en gruppe (unge) kan de inviteres med til evt. besøg på rådhuset eller lign. 



 

Navne afleveres til Søren  

 

 

9. Kandidater KV25  

Hvor mange kandidater skal vi ha?  - 4 supl. har været indkaldt efter sidste valg. 

Vi skal ha nogen i alle ”kroge” af kommunen-    Evt 25 kandidater 

De skal gerne være medlem i ”go” tid, så de lærer os / vi lærer dem at kende. 

Lokale netværk. – vi skal holde liv i dem- Vi skal ha gang i lokale netværk – kan vælges ud, 
ud fra medlemsliste. – netværk i hver af de gl kommuner. 

Eller evt. tema netværk 

Anita og Karl Henning ser medlemsliste – og der ringes medlemmer, om de kan tænke sig 
at komme med i netværksgruppe. (lokale) 

 

 

 

Organisationsstrategi  

Nye visioner – hvordan kommer vi derhen  

Vi ser på Danmarks naturfredningsforenings Strategi. 

Links sendes ud. Anita sender til SK. 

Vi skal vise at vi har handlet på nogen ting.  

Og fortælle, at vi bl.a.  sidder  i alle udvalg. 

Vi skal være bedre til at vise at vi har nået mål. Bl.a. Ungeråd  

Bestyrelsen og  TL kommunal bestyrelses medlemmer skal ha fælles strategiplan – vi skal 
gå efter fælles mål . 

Hvad vil vi med vores område? 

Drøftes på næste bestyrelses møde  



 

 

10. Næste møde 22.3 HOS ALLAN ELNEFF HVEDEMARKEN, 6280 Højer 

 

11. Eventuelt. Vi skal drøfte, hvad gør vi med mærkedage m.v. / drøftes på næste møde. 

 

Ref  
Sonja Kling  


